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Ypok no aareope "Pelenne
JJIOrapu(pMu4ecKuX ypaBHEHU.
HecTanpaprHbie npueMbl pemieHus"

esan ypoxka:

Oébpazoseamenvnoie: OTpaboOTaTh YMEHUS CUCTEMAaTU3UPOBATh, 0000IIATh CBOWCTBA
JorapupmMuUecKoid (yHKIIMH, TPUMEHSATh UX IPHU PEIICHUH JTorapu(MUUIECKUX YPAaBHEHHIA,
HIPUMEHSATh Pa3JInYHbIE METO/Ibl PELICHUS JIOTapU(PMUIECKUX YPaBHEHHH.

Pa3zeusarowue: Vlcionp3oBaTh paHee yCBOCHHBIE 3HAHUS U IIEPEHOCUTH UX B HOBYIO CUTYAIMIO,
pa3BUBaTh y 00Yy4aIOLIMXCSl MBICIUTEIbHBIE ONIEPALlUH, aHAIN3, KIaCCU(PHUKALINIO, BHUMAHHUE,
MaTEMaTUYECKYIO PEYb.

Bocnumamenwvnute: Co31aTh YMOIMOHAITBHO-TTOIOXKHUTEIBHBIN KOMMOPT( CUTYAIHIO yCIIexa)

X0 YPOKA
1. Opr. MOMEHT.
2. Tpenunr. YcrHas pabora.
3. IlocTaHOBOYHO-IPAaKTUYECKOE 3aJaHHE.
4. Peduexcus (“Yro 3narot”, “Yero He 3Hat0T”, “Uto nomyuunocs?”, “Uro Het”).
5. Pemienue npo0GieMHO cuTyanuu.
6. BriBogwl. [lomaninee 3agaHue.
1. Opranu3anMOHHbBII MOMEHT.

Ha nepemene Ha gocke o0ydJaromuecs Ha CIUCKe ypaBHEHUH, KOTOpbIE ObUTN 3a/1aHbl KaK

JIOMAIIIHEE 3a/IaHNE CTaBAT “+” POTHUB TE€X YPABHEHM, KOTOPBIE JOMA HE BBI3BAIN
3aTpyAHEHUHN.

I[OM&I.HHCC 3aJaHUC:
XIgZ x+lgx5 -12 :102ng
(x+1)log?sx+4xlogsx-16=0
log,(4X-Xx?)=x?-4x+6
X|093X:81

(3™%°.9)logp 3(2-5x)=0

x*xlogae(5x%-2x-3)-xlogyeV 55~ — 28 — 3 = x%+x

N oghs~rwbhE

K JOCKE IMpUTiIamarTCsA 2 yYdaluxcs Ajid BBINTOJIHCHUA HHHHBHHyaHBHOﬁ pa60TI)I.



OO0yyaronuecs JOMKHBI CAMOCTOSITENTFHO PEIINUTH ABa 3aAanus. L{enb 3Toil paboThl: TOBTOPUTH
cBoMcTBa JorapupmMuueckoir PyHKIuH, €€ 001acTh 3HAYCHUH U PEIICHUE YpaBHEHUH
rpaduvecku

1 3a0anue: Haiitn ob6nactb 3Ha4eHn# QyHKIMU. OnpeaenuTs e€ HauMeHbIlee 3HAaUCHHE y =
logs(x°+81)

2 3a0anue: Pemmth ypaBHeHue rpadudecku logs x = 4-x

2. Tpenunr. YcrHas padora.

JluHaMu4HbIe OJIOKU YpaBHEHUH.

B xoze 3T0# paboThl CHCTEMaTU3UPYIOTCS 3HAHHSI 00YUYaIOIMIUXCS 110 CBOMCTBaM
JorapupmMuueckoi (PyHKIIMH, OCHOBHBIE METO/bI pEIIEHUs JIorapu(pMUUECKUX YPAaBHEHUH,

IpeUIOKEHHBIE B YUeOHHKE.

I 6.10k. Ha cnaiine 3anucansl popmynbl. OnpeaenuTs, Kakue U3 HUX 3alucanbl HeBepHo. OTBET
000CHOBATH (c1atio).

1. log,1=0

2. logsa=a

3. logaxy=log.x logay
4. logax/y=log.x-log.y
5. logaxP=logapx

6. logkax =klog, X

7. aIogab:ab

I 6s10k. O uém uaér peub B 3TOM Os10Ke? Onpenenure METO ] pELIeHHs] 3TUX YPaBHEHUH.
Kakoe 13 ypaBHeHMI OTIMYHOE OT ocTalbHBIX? (Craiid)

loge(x-1)*=1
In(x*-15)=In x
log,(x*-3x-10)=3
logsx=2logs 9- logs 27
In(x-5)=0

log, logs logs x=0

ouhkwndE

I 6s10k. O uéMm roBoput 3TOT 0JIOK ypaBHEeHUI? OnpeennuTe MeTo ] pelieHHs ypaBHEHUN

(cratio).
1. logax=2l0ga3+l0g,5
2. lg(x-9)+lg(2x+1)=2
3. logs(x?+8)-logs(x+1)=3logs2
4. 1/2logy(x-4)+1/2l0g,(2x-1)=l0g,3

IV 6a0k. O yéM roBoput 310T 6710K? Kakum MeTo0M HEOOXOIUMO pelIaTh ypaBHEHUS 3TOTO
0J10Ka (crauio).

1. log®(x+8)-6 log(x+8)=-5
2. log?x-logox=2



lg*x-lgx*+1=0
logx2- 10gsx+7/6=0
logy+1(2X*+5x-3)=2
1g100xx1gx=-1

ook w

[Tocne ycTHOM paboThI ¢ KJIaCCOM aHAJIM3UPYETCs U MPOBepsieTcsl paboTa yyaluxcs Ha JTOCKe.
1 3a0anue: Haiitn o6nacth 3HaueHuii GyHkuun. OnpeaenuTsh e€ HauMeHbIIee 3HaYeHNE

y = logs (x*+81)

Ortser: y€l4; +oo)

2 3a0anue: Pemiuth ypaBHEHHUE rpaduuecku

logs x = 4-x

OtBert: x=3

3. [TocTaHOBOYHO-TIPAKTHYECKOE 3a]aHHe.

Pa3bupaem cutyanuio ¢ BHIMOJIHEHUEM JOMAIIIHETO 3aJaHusl, aHATU3UPYEeM

KAaKue€ ypPaBHEHUS HE BbI3BAJIU CIOKHOCTH, @ KAKHE BbI3BAJIM.

Joma BBl npoaHanu3upoBanu 7 ypaBHeHUH u3 3ananuii EI'D u BcrynuTenbHbIX 3a1a4 B BY 3b1.
Bama 3agada joMa Obuta ONpeeiuTh MPOOJIEMHBIC CUTYAIHH, BOTIPOCHI, KOTOPBIE BO3ZHUKIIN
IIPHU PELIEHUHU ITUX 3a]au.

4. Peaexcus.

(“Yro 3naror”, “Yero ne 3HatoT”, “Urto monyumnsiocs?”, “Urto Het”).

Uepes cucteMy BOMPOCOB YUUTENS BBISICHSEM, ITOYEMY HE MOTYIMWINCH YPABHEHHS

5. Pemienne npo0JieMHOM CUTyalMu.

Pasz0upaem penienne ypaBHEHUH, KOTOPbIE Y OOJIBIIMHCTBA 00YUaIOIIUXCSI BBI3BAIN
3aTpyaHeHus. Eciu ectb oOyyaroiyecs, KOTOpbIe WX PEIIUIN, TO OHH MPEICTaBISIOT CBOE

pelieHue.

VY yuuTtens Bce ypaBHEHUS C PEIICHUSIMH B PE3EHTAIIUU U TPH HEOOXOAUMOCTH YpaBHEHHE
pazbupaercs 1o TOTOBOMY PEIICHUIO WU TIPOBEPSETCS OTBET.

1 ypaBHeHue.

XIgZ x+lgx5 -12 :102ng

Xlg x+lgx -12 :102ng

OJ13: x>0



(Ig?+5lgx-12)lgx=2lgx
lgx(Ig*x+51gx-14)=0
x=1 a’+5a-14=0

D=81

a=-7;2

lgx=-7 Igx=2

x=10" x=100

OTBeT: x=10'7; x=100
2 ypaBHeHHe.
(x+1)xlogzx+4xlogsx-16=0
a=x+1 b=4x c=-16
logsx=t
(x+1)t*+4xt-16=0

D=16t*+64x+64= (4x+8)?

—4x—4x—-8 -8(x+1)
1= 2=+l = x+2 =-4

—dx t+4x +8 4
t2: 2xt+l) = x+1

logsx= -4 logsx= =1
Permmm rpadudecku, nocTpoum GyHKIE y=logs X Uy = =1

x =3

1
[Tpu nocTpoeHuH mnosydyaeM oOLIYIO0 TOUKY X=3 X = &1

1
Ortser: 21; 3.

3 ypaBHeHHe.
logo(4x-x?) = X*-4x+6

OJ13: 4x-x*>0



x“(0;4)

PaccmoTpuMm dyHKITNY:

y=10g2(4X-X%) u y= x>-4x+6

Onpenenum 001acTH 3HAYCHUH TaHHBIX (YHKIIAN:

y= X2-4X+6 -310 KBaZpatuyHas QyHKIus, TpaduKoM QYHKIIUU SBISIETCS Mapadosia 1 00J1acTh
3HAUEHUH 3aBUCUT OT BepILUHBI 1apadosnbl. KoopanHaTel BepiinHsl (2;2), 3Ha4uT 001aCTh

sHaucHMi naHHOl Qynkuun y&[2i +2)

y=10g2(4x-x%) , mycth t=4x-X* -3T0 KBagpaTHUHAS (YHKIMS, rPAdUKOM (YHKIHH SBISETCS
napaboJja 1 001acTh 3HaYCHUH 3aBUCUT OT BEPIITMHBI Mapadoiibl. KoopauHaTe! BepiuHs (2;4),

t €(-“°;4] ; y=log t -Bo3pacraromas GyHKIUS ¥ CBOE MAKCUMAIbLHOE 3HAYECHUE IPHHUMAET IIPH
MaKCHMaJIbHOM 3HAaYeHUH t, T.e. pH t=4 logy 4=2

loga(4x-x?) €(-%°;2]
3HauuT ob1iee peuieHue Oyaer nmpu 10g2(4X-X2) =2 1 x%-4x+6 =2
log,(4x-X?) =2 X>-4x+6 =2
AX-X% =4 X*-4x +4=0
x=2 Xx=2
OtBer: x=2
4 ypaBHeHMe.
x19.x=g1
OJ13: x>0
logs x '%%5% = logs81
logs x logs x=4
logs x=4
logs x=2 wu logz x=-2
|
x=9 x=3

1
OtBer: x=9; x=9

S ypaBHeHue.



(3™4°.9)logp 3(2-5x)=0
O/13. 2-5x >0

-5x>-2

x<0,4

logo 3(2-5x)=0 wm 3™ °-9=0

2-5x=1 3"*¥5=9

-5x=-1 7x%-5=2
x=0,2 7x2=7
x°=1

x=-1 wm x=1-ne ynosn. O/13.
OrtBet: x=0,2; x=-1

6 ypaBHeHHe.

1120099921251 100992411=0
ol3: x>0

11009502_,

a*12a+11=0 a=11 nmm a=1
170095%)2 1 1 11 0095%)2_¢
(logsx)? =1 (logsx)® =0

logsx =1 mu logsx =-1 logsx =0
x=5x=0,2 x=1

Otsert: x=5; x=0,2; x=1

7 ypaBHeHHe.

x210g36(5%°-2x-3)-x10g1/ VBxZ — 2x — 3 =x24x
OJ13. 5x*-2x-3 >0
5(x-1)(x+0,6) >0

x €(-9;-0,6)Y(1; T%)



1
x2l0gss(5x°-2x-3)+7xlogg (5x*-2X-3) = X?+X

1 1

2x2l0ge(5x2-2x-3)+2xl0gs (5x%-2X-3)- X*- x=0

1

1
X ( 210gs(5%>-2x-3)-1)+ X ( 2loge(5x°-2x-3)-1)=0

1
(x*+x) ( 2loge(5x3-2x-3)-1)=0

1

X2 +x=0 wn (2 logg(5x*-2x-3)-1)=0

1

= -1 wmm x=0 we yn.0O/13 E|0g6(5X2-2X-3):1
loge(5x>-2x-3)=2
5x°-2x-3= 36
5x°-2X-39=0
x=3 u x=-2,6
OtBet: x= -1;x=3; x=-2,6
6. BoiBOaLI.
Uto HOBOTO y3HaNU ceroans Ha ypoke? Kakue HOBbIE METO/IbI PEIICHUH JIOTapu(hMUIECKUX
ypaBHEHUH cerojiHs pazoopanu. (Memoo oyenku, keaopamuoe OMHOCUMENbHO PA3HBIX
nepeMeHHbIX, PA3NIONCEHUe HA MHONCUMENU, I02aPUPMUPOSatue)
JomamHee 3axanue. JJomamrnee 3aganue qaércs Ha JTUCTOYKAX, IO MaTepuagam
BCTYNUTEIbHBIX 3k3aMeHOB B BY3b1 1 no marepuanam EI'D
7. UTor ypoka.
OueHuBaHMeE.
['te MOKHO MPUMEHHUTDH 3HAHMSI, TTOJIyUEHHBIE HA JAHHOM YpOKe?

JlomamHee 3agaHue:

1. Haiitn npoun3BeieHrie KOpHEH YpaBHEHUS:

V3 — 2x= |og, (10-x?)
2. Pemnts ypaBHEHUE:

logi/3 (x-5)=x-9



3. Pemuthb ypaBHEHueE:

logs (2x°+2x-8) = log, (x-+1)
4. Petiuth ypaBHEHHE:

logs x+14% Vlogsx 359

5. Halimure Bce 3Ha4eHUA X, IIPU KAKIOM U3 KOTOPBIX BBIPAXKCHUS 3x2|0g3(2+3x)-

|- P —
6xlogzV2 T+ 3% g 3x%42x NPUHUMAIOT PaBHBIE 3HAYEHUS]



